

**Stanovisko habilitační komise pro Vědeckou radu
Fakulty ekonomicko-správní Univerzity Pardubice
ve věci habilitačního řízení**

Ve smyslu §72 zákona č. 111/1998 Sb. o vysokých školách a o změně a doplnění dalších zákonů (zákon o vysokých školách) a podle čl. 4, odst. 2 Směrnice FES_SME_2020_001/A děkana Fakulty ekonomicko-správní Univerzity Pardubice (FES UPa) k habilitačnímu řízení a řízení ke jmenování profesorem předložil děkan **prof. Ing. Jan Stejskal, Ph.D.** na základě žádosti **doc. RNDr. Josefa Kunce, Ph.D.**, Vědecké radě FES UPa návrh na zahájení habilitačního řízení a schválení habilitační komise.

Fakulta ekonomicko-správní Univerzity Pardubice má akreditovaný obor *Regionální a veřejná ekonomie* pro habilitační řízení na základě rozhodnutí Rady Národního akreditačního úřadu pro vysoké školy ze dne 11. 10. 2018 č.j. NAU-174/2017-6 do 11. 10. 2023.

Habilitační řízení v oboru *"Regionální a veřejná ekonomie"* bylo zahájeno 23. 9. 2020 na základě žádosti doc. RNDr. Josefa Kunce, Ph.D., a na zasedání VR FES University Pardubice dne 24. 9. 2020 byla schválena habilitační komise ve složení:

Předseda: prof. ing. Jaroslav Macháček, CSc.,
Vysoká škola ekonomická v Praze, Národohospodářská fakulta

Členové: prof. Ing. Pavol Kita, Ph.D.
Ekonomická univerzita v Bratislavě, Obchodní fakulta
prof. RNDr. Oto Hudec, CSc.
Technická univerzita v Košicích, Ekonomická fakulta

doc. Ing. Ivana Kraftová, CSc.
Univerzita Pardubice, Fakulta ekonomicko-správní

doc. Ing. Martina Halásková, Ph.D.
Vysoká škola báňská – Technická univerzita Ostrava, Ekonomická
fakulta

Doc. RNDr. Josef Kunc, Ph.D., zpracoval habilitační práci na téma **"Regionální specifika lokalizace, atraktivity a chování strany poptávky: příklad nákupních center brněnského regionu"**. Habilitační komise posoudila žádost **doc. RNDr. Josefa Kunce, Ph.D.** a konstatovala, že uchazeč předložil všechny požadované doklady podle § 72, odst. 3 zákona č. 111/1998 Sb., o vysokých školách ve znění pozdějších změn a doplňků (zákon o vysokých školách) a podle Směrnice FES_SME_2020_001/A děkana Fakulty ekonomicko-správní Univerzity Pardubice „Habilitační řízení a řízení ke jmenování profesorem“. Na základě tohoto konstatování a s ohledem na zaměření předložené habilitační práce určila komise tři uznávané odborníky v daném oboru jako oponenty, a to:

- 1) prof. Ing. Jana Stejskala, Ph.D., Univerzita Pardubice, Fakulta ekonomicko-správní, Ústav ekonomických věd

- 2) doc. RNDr. Janu Šiftovou, Ph.D., Karlova univerzita, Přírodovědecká fakulta, Katedra sociální geografie a regionálního rozvoje
- 3) doc. RNDr. Jiřího Ježka, Ph.D., Západočeská univerzita v Plzni, Fakulta ekonomická, Katedra geografie

Na svém zasedání 16. 11. 2020 projednala komise zasláné oponentské posudky na habilitační práci **doc. RNDr. Josefa Kunce, Ph.D.**, včetně jejich doporučujících závěrů k obhajobě před vědeckou radou FES UPa.

Závěry oponentních posudků:

prof. Ing. Jan Stejskal, Ph.D.:

Na základě výše uvedeného hodnocení mohu konstatovat, že se habilitant ve své habilitační práci, ale i svém výzkumu zabývá aktuálními problémy. Výsledky jeho výzkumů je možné přenést i do jiných oblastí, např. přímých zahraničních investic nebo investičních pobídek.

Jednotlivé odborné studie, které byly v habilitační práci prezentovány, představují původní výsledky vědecko-výzkumné činnosti habilitanta, jsou dokladem systematické vědecké práce, jasně definovaného předmětu výzkumu a poctivého uplatňování vhodných vědecko-výzkumných metod. Představují důkaz o schopnosti pojímat vědecké problémy a otázky interdisciplinárně, stejně tak je i řešit a prezentovat výsledky, což je v současné době základem moderní vědecké práce. Prezentované výsledky dokládají i schopnost habilitanta spolupracovat a vést vědecký tým, resp. pracovat se studenty doktorského studia. To vše vede ke vzniku výsledků, jež jednoznačně rozšiřují dosavadní poznání v takto specifické oblasti lidského poznání a rozvíjejí jednotlivé dílčí vědní disciplíny spadající do regionální či prostorové ekonomie. Jsem přesvědčen o tom, že popisované výsledky je možné aplikovat v praxi a dosáhnout tak efektivních ekonomicko-sociálních dopadů.

Na základě výše uvedeného konstatuji, že doc. RNDr. Josef Kunc, Ph.D. zpracoval kvalitní habilitační práci, která má odpovídající odbornou úroveň, jež prokazuje jeho schopnost cílevědomě a systematicky vědecko-výzkumně pracovat v daném oboru, stejně tak jednoznačně představuje jeho příspěvek k rozšíření dosavadního stavu poznání a rozvoji regionální či prostorové ekonomie. Proto habilitační práci doporučuji k obhajobě.

doc. RNDr. Jana Šiftová, Ph.D.:

Habilitační práce Josefa Kunce se zabývá velmi zajímavou oblastí z pomezí ekonomického, geografického a sociologického výzkumu a dokazuje dlouholetý systematický zájem autora o tuto problematiku. Přesto, že metody používané ve většině analytických článků patří spíše k tradičnímu standardu, důležitý je zejména jejich význam v získávání cenných primárních dat, která jsou pro oblast maloobchodu dlouhodobě nedostatečná a velmi obtížně dostupná. Na předložené práci (a jednotlivých příspěvcích, ze kterých se skládá) bych z hlediska přínosu pro další společenskou praxi ocenila zejména její aplikační přesah, směřující jak k aktivitám regulace maloobchodu a územního plánování (na úrovni větších měst), veřejné správě (v kontextu především venkovských obcí a jejich vybavenosti), ale i doporučením v oblasti managementu a marketingu jednotlivých nákupních center. Tento široký rozsah dokazuje schopnosti autora pracovat na inter-disciplinární úrovni a komunikovat výsledky své práce různému okruhu posluchačů, což považuji za jednu z klíčových charakteristik akademického pracovníka na úrovni docenta.

Závěrem mohu prohlásit, že habilitační práce Josefa Kunce splnila své cíle. Práce splňuje požadavky standardně kladené na habilitační práce v oboru Regionální a veřejná ekonomie a doporučuji ji k obhajobě.

doc. RNDr. Jiří Ježek, Ph.D.:

Habilitační práce má jasně definovaný cíl, který se autorovi podařilo beze zbytku naplnit. Přínos habilitační práce spatřuji především v tom, že kriticky shrnuje a systematizuje současný stav poznání o nákupních centrech a získané empirické poznatky interpretuje v širokém kontextu. Jak z teoretického, metodologického, tak i praktického pohledu považuji habilitační práci kolegy J. Kunce za kvalitně zpracovanou, přinášející nové poznatky, a přínosnou z hlediska rozvoje vědního oboru regionální a veřejná ekonomie. K formální stránce habilitační práce nemám žádné připomínky.

Habilitační práce svoji úrovní splněny všechny požadavky. Autor se danou problematikou dlouhodobě zabývá, o čemž svědčí řada publikací a jejich ohlas. Jedná se o předního specialistu na danou problematiku v ČR se širokými kontakty i do zahraničí. Během své dosavadní akademické kariéry realizoval řadu výzkumných projektů, čímž bohatě prokázal své vědecké a analytické schopnosti a kvality.

Na základě výše uvedeného doporučuji habilitační práci doc. RNDr. Josefa Kunce, Ph.D. k obhajobě a doporučuji udělit mu vědecko-pedagogický titul „docent“ v oboru regionální a veřejná ekonomie.

Všichni **opONENTI** hodnotí habilitační práci **doc. RNDr. Josefa Kunce, Ph.D.** kladně a doporučují její obhajobu před vědeckou radou FES UPa.

S ohledem na odborné zaměření uchazeče komise doporučuje, aby **doc. RNDr. Josef Kunc, Ph.D.** přednesl habilitační přednášku na téma:

Lokalizační faktory, atraktivita a chování vybraných ekonomických subjektů v regionálně ekonomické a prostorové perspektivě.

Na základě výše uvedených skutečností předkládá habilitační komise Vědecké radě Fakulty ekonomicko-správní Univerzity Pardubice následující zprávu:

1. Životopisné údaje

Doc. RNDr. Josef Kunc, Ph.D. se narodil **9. 3. 1973** v Brně. Po maturitě studoval na Přírodovědecké fakultě Masarykovy university, kde v roce 1997 získal titul magistra a v roce 2000 doktora přírodních věd. Doktorský studijní program v oboru Regionální geografie a regionální rozvoj úspěšně dokončil v roce 2005, kdy obhájil disertační práci na téma “Transformace českého průmyslu po roce 1989 - vliv přímých zahraničních investic (regionálně-geografická analýza s důrazem na Jihomoravský kraj a kraj Vysočina)”.

V roce 2015 se habilitoval na Univerzitě Komenského v Bratislavě pro obor Humánní geografie a touto universitou mu byl udělen titul docent.

Uchazeč působí od roku 2004 na Katedře regionální ekonomie a správy Ekonomicko-správní fakulty Masarykovy univerzity. Jeho vědecko-výzkumná činnost je zaměřena na oblast regionální ekonomie a regionálního rozvoje, včetně tzv. hraničních oblastí. Těžištěm práce jsou především otázky z oblasti socioekonomické a prostorové aspekty lokalizace maloobchodu a spotřebitelského chování, retail management. Dále se zaměřuje na městské a regionální

systemy a procesy v nich probíhající, městské a regionální plánování, metropolizační procesy a procesy revitalizace měst, dílčím způsobem také na analýzu speciálních forem cestovního ruchu. Toto jsou současně stěžejní témata jeho publikační činnosti.

Habilitation dlouhodobě spolupracuje s Ústavem geoniky Akademie věd ČR, Oddělením environmentální geografie v Brně. V rámci své spolupráce byl členem řešitelského kolektivu některých grantových projektů, účastnil se výzkumných stáží a společně s kmenovými pracovníky publikoval a stále publikuje odborné texty.

Přehled zaměstnání:

2015 - dosud: docent, Katedra regionální ekonomie a správy, Ekonomicko-správní fakulta, Masarykova univerzita

2011 - dosud: Ústav geoniky AV ČR, v.v.i., pobočka Brno, oddělení environmentální geografie (vědecký pracovník, spolupráce na projektech)

2004 – 2015: odborný asistent, Katedra regionální ekonomie a správy, Ekonomickosprávní fakulta, Masarykova univerzita

2002-2004: Výzkumné centrum regionálního rozvoje, Masarykova univerzita

1999-2002: GaREP, spol. s.r.o., regionální a ekonomické poradenství (projektový manažer)

1997-1999: Ústav geoniky AV ČR, v.v.i., pobočka Brno, oddělení environmentální geografie (odborný pracovník)

2. Vědecko-výzkumná a publikační činnost

Josef Kunc je autorem či spoluautorem 24 článků v časopisech indexovaných v databázi WoS s nenulovým IF a 27 článků indexovaných v databázi Scopus (u 29 z nich je prvním či druhým autorem). Řada z testů publikovaných v zahraničních časopisech indexovaných v databázi WoS je zařazena do nejvyšších kvartilů Q1 a Q2 (např. *Cities*, *European Planning Studies*, *Land Use Policy*, *International Journal of Retail and Distribution Management*, *Journal of Environmental Management*, *Annals of Tourism Research*). Z celkového počtu 52 analyzovaných publikací evidovaných na WoS činí počet ohlasů evidovaných na WoS Core Collection 604, bez započtení autocitací 516. Podle stejné databáze se habilitant profiluje nejvíce v oborech Geography, Economics, Regional Urban Planning, Area Studies a Social Sciences Interdisciplinary. Je také hlavním autorem či spoluautorem pěti odborných monografií a 11 kapitol v monografiích a dále tří vysokoškolských učebních textů.

Pro tematickou strukturu uchazečovy publikační činnosti je příznačná víceoborovost, charakteristická pro soudobé pojetí regionální ekonomie.

Pět vybraných významných publikací:

- KUNC, J., REICHEL, V., NOVOTNÁ, M. (2020). Modelling Frequency of Visits to the Shopping Centres as a Part of Consumer's Preferences: Case Study from the Czech Republic. *International Journal of Retail & Distribution Management*. Vol. ahead-of-print, No. ahead-of-print.

- ŠAŠINKA, P., KUNC, J., FRANTÁL, B., DVOŘÁK, Z. (2019). Cooperation differs. Intentions of municipalities towards metropolitan cooperation in post-socialist space – Brno, Czech Republic. *European Planning Studies*, 27, 4, s. 818-840.

- KUNC, J., KRIŽAN, F., BILKOVÁ, K., BARLÍK, P., MARYÁŠ, J. (2016). Are there differences in the attractiveness of shopping centres? Experiences from the Czech and Slovak Republics. *Moravian Geographical Reports*, 24, 1, s. 27-41.

- KUNC, J. a kol. (2013): *Časoprostorové modely nákupního chování české populace*. Brno: Masarykova univerzita, 194 s.
- FRANTÁL, B., KUNC, J. (2011): Wind Turbines in Tourism Landscapes: Czech Experience. *Annals of Tourism Research*, 38, 2, s. 499-519.

Významné výzkumné projekty:

- 2020-2022: Institucionalizace metropolitní spolupráce jako faktor zvýšení motivace obcí ke spolupráci v metropolitních oblastech (TA ČR, no. TL03000230) – odpovědný řešitel
- 2016-2019: Výzkum sociálně-prostorové difúze projektů obnovitelné energie v České republice: poučení pro adaptivní governanci energetického přechodu (GA ČR, č. 16-04483S) - člen řešitelského týmu
- 2016-2017: Vojenské újezdy jako transformační území - scénáře dopadů jejich optimalizace na společnost a krajinu (TA ČR, č. TD03000261) - člen řešitelského týmu
- 2014-2015: Nové metody zefektivnění regenerace brownfields umožňující optimalizaci rozhodovacích procesů (TA ČR, č. TD020259) - člen řešitelského týmu
- 2011–2014: Energetika v krajině: inovace, dynamizace a internacionalizace výzkumu. OP Vzdělávání pro konkurenceschopnost. (CZ.1.07/2.3.00/20.0025) – člen řešitelského týmu
- 2011-2014: FP7 Collaborative Project “An Integrated Framework of Methods, Technologies, Tools and Policies for Improvement of Brownfield Regeneration in Europe” (FP7-ENV-2010.3.1.5-2) – člen řešitelského týmu
- 2009-2011: Prostorové modely chování v měnícím se urbánním prostředí z pohledu geografie času (GA ČR č. 403/09/0885) – člen řešitelského týmu
- 2009-2012: Časoprostorová organizace denních urbánních systémů: analýza a hodnocení vybraných procesů (GA AV ČR č. IAA301670901) – odpovědný řešitel
- 2007-2009: Konkurenceschopnost rozvojových zón v České republice se zaměřením na inovační podnikání (GA ČR 402/07/P436) - odpovědný řešitel
- 2004-2005: Železniční doprava - institucionální postavení, hospodářská politika a ekonomická teorie (GA ČR, č. 402/04/2128) - člen řešitelského týmu

3. Pedagogická činnost

V pedagogické praxi se uchazeč podílí na výuce předmětů v bakalářském i navazujícím magisterském studiu na ESF MU, které mají socioekonomický či prostorový/regionální dopad v rámci světa, Evropy i České republiky. V bakalářském studijním programu Regionální rozvoj a cestovní ruch garantuje předměty Ekonomická a aplikovaná geografie a Demografie, v navazujícím magisterském studijním programu Regionální rozvoj je garantem předmětu Management rozvoje měst a regionů. Participuje také na předmětech Rozvoj venkova a Prostorová analýza. Za dobu svého pedagogického výkonu úspěšně vedl 75 bakalářských a 60 diplomových prací.

Uchazeč je také školitelem v doktorských studijních programech Regionální ekonomie a Veřejná ekonomie na ESF MU a v doktorských studijních programech Sociální geografie a regionální rozvoj na Přírodovědecké fakultě MU a Regionální geografie na Přírodovědecké fakultě Univerzity Palackého v Olomouci. Pod jeho vedením úspěšně ukončili studium v programu Veřejná ekonomie dva doktorandi.

Od roku 2017 působí jako člen Vědecké rady Fakulty regionálního rozvoje a mezinárodních studií Mendelovy univerzity v Brně a od roku 2018 jako člen Vědecké rady přírodovědecké fakulty Univerzity Palackého v Olomouci. Od roku 2019 je členem hodnotícího panelu Grantové agentury ČR P404 sociologie, demografie, sociální geografie a mediální studia v rámci vědního oboru Společenské a humanitní vědy.

4. Ostatní odborná činnost

Členství ve vědeckém odborném orgánu či instituci

Členství ve vědeckém (programovém) výboru domácí/mezinárodní konference

Členství v redakční radě zahraničního vědeckého časopisu

2020 – dosud: člen redakční rady časopisu Geographia Cassoviensis (Slovensko)

Členství v redakční radě tuzemského vědeckého odborného časopisu

2017 – dosud: člen redakční rady časopisu Geografické rozhledy

Členství v orgánech grantových agentur (tuzemských i zahraničních)

2019 – dosud: člen hodnotícího panelu Grantové agentury ČR P404 Sociologie, demografie, sociální geografie a mediální studia v rámci vědního oboru Společenské a humanitní vědy

Uchazeč absolvoval 11 krátkodobých (1 – 3 týdny) zahraničních akademických stáží s výukovým školicím či výzkumným programem.

5. Hodnocení uchazeče podle kvantifikovaných kritérií FES UPa

Vědecko-výzkumná a publikační činnost		Dosažené body celkem:
Minimální hodnota pro habilitační řízení:	120 bodů	260,73
Pedagogická a další tvůrčí činnost		Dosažené body celkem:
Minimální hodnota pro habilitační řízení:	25 bodů	74,5
Ostatní odborná činnost		Dosažené body celkem:
Minimální hodnota pro habilitační řízení:	5 bodů	15,0

Uchazeč ve všech bodech překračuje minimální požadavky kladené na docenta.

6. Závěr

Habilitační komise na základě předložených dokumentů a na základě zhodnocení pedagogické, vědecko-výzkumné a publikační činnosti **doc. RNDr. Josefa Kunce, Ph.D.** dospěla k závěru, že všechna předepsaná kvalifikační kritéria pro jmenování docentem byla uchazečem splněna. Komise dále konstatuje, že všechny tři oponentské posudky habilitační práce jsou kladné a všichni oponenti práci doporučují k obhajobě.

Výsledky tajného hlasování komise:

Počet členů komise **5**. Hlasovalo **5** členů komise

z toho: **souhlasných hlasů 5**

nesouhlasných hlasů 0

neplatných hlasů 0


Na základě všech výše uvedených skutečností se habilitační komise tajným hlasováním všech pěti přítomných členů usnesla předložit návrh na jmenování pana doc. RNDr. Josefa Kunce, Ph.D.

d o c e n t e m

v oboru Regionální a veřejná ekonomie k projednání Vědecké radě Fakulty ekonomicko-správní Univerzity Pardubice.


.....
prof. Ing. Jaroslav Macháček, CSc.


.....
prof. RNDr. Oto Hudec, CSc.


.....
prof. Ing. Pavol Kita, Ph.D.


.....
doc. Ing. Ivana Kraftová, CSc.


.....
doc. Ing. Martina Halásková, Ph.D.

V Pardubicích dne 16. 11. 2020